



Beleidsvoornemens Bestuur HVWO anno 2024

Algemeen

Bestuurssamenstelling

Met het terugtreden van de penningmeester en diens vervanging door de plaatsvervangende voorzitter, bestaat er weer een vacature in het bestuur. Tevens heeft de voorzitter aangegeven op termijn te willen stoppen. Aad van der Drift is als adviserend lid toegetroten tot het bestuur om de liaison met de redactie te verzorgen. Afsproken is dat leden van de redactie geen bestuurslid kunnen zijn en v.v. Dit als uitvloeisel van de wet WBRA die voorziet in een duidelijke scheiding van verantwoordelijkheden. Leden die actief zijn binnen de vereniging en met voorstellen komen, worden uitgenodigd om bij bestuursvergaderingen aan te schuiven. Dat geldt overigens ook voor "derden" .

Lezingen, publicaties en "reguliere" activiteiten

Ook voor dit jaar zetten we in op drie voordrachten en drie nummers van ons bulletin. Daar waar mogelijk proberen we, zoals in het afgelopen jaar, themanummers te combineren met voordrachten en/of andere activiteiten. Zo staan er dit jaar een themanummer *Tweede Wereldoorlog* en een *Talens*-nummer op de rol. Bij het eerste themanummer past dan de reprise van de lezing van Jan Visscher en Romke Visser over de Razzia van 25 april 1944. Bij het tweede nummer passen de activiteiten die door ons lid Jan Bijsterveld op eigen initiatief worden georganiseerd. Deze combinatie van activiteiten en bulletin komt de losse verkoop van het blad ten goede. Daarvoor is dan ook veel aandacht in de diverse media, hetgeen merkbaar is in de soms grote opkomst van niet leden. In dat kader wordt er geprobeerd de bezoekers en de lezers te interesseren voor lidmaatschap van de HVWO. Naast de lezing over de Razzia van 25 april 1944 staan er lezingen van Louis Stiller over Koos Scholma en, mogelijk, van Arend Hazekamp over de Vrije Socialisten in het Noorden gepland. De voorgenomen lezing van de hoogeraar D.J. Wolfram n.a.v. diens onderzoek naar de geschiedenis van het Provinciebestuur (en de raakvlakken met onze regio) zal verplaatst worden naar 2025, omdat de bijbehorende publicatie dan ook beschikbaar is.

Samenwerking met andere Historische Verenigingen

Op initiatief van ons bestuur worden de mogelijkheden tot samenwerking verkend met de andere historische verenigingen uit de gemeente.

Projecten

Afronding project monument Razzia 25 april 1944

Na de succesvolle plaatsing van het monument van Natasja Bennink en de daarbij behorende flankerende activiteiten, waarvoor veel animo was, zal dit project dit jaar worden afgerond. De reeds vermelde lezing van de leden Visscher en Visser, ondersteuning van de 80-jarige herdenking en het themanummer Tweede Wereldoorlog passen in dat kader. In zijn jaarlijkse lessen over Joods Winsum en de Tweede Wereldoorlog besteed Romke Visser ook aandacht aan deze Razzia. Hierbij wordt gepoogd de groepen 8 (en soms ook 7) van de lokale Basisscholen deel te laten nemen. Door de Razzia ook op te nemen in de lokale canon hopen



Historische Vereniging Winsum-Obergum

Opgericht 15 december 1995 | website HVWO: www.winshem.nl

we zo de aandacht voor dit fenomeen duurzaam te garanderen. Mede daarvoor dient ook de plaatsing van een QR-code bij het monument, die een pagina op onze website ontsluit, waarop het monument en de achterliggende gebeurtenissen toelicht. Als deze zaken zullen zijn gerealiseerd, kan het project formeel als afgerond worden beschouwd.

Canon(clip)

Na de realisatie van de canonclip door ons lid Willem Kroon is er alle aanleiding toe om werk te gaan maken aan de canon op onze website. We stellen daarom voor om een werkgroep van beoogde auteurs samen te stellen, die onder eindredactie door enkele leden van bestuur en redactie van Winshem, de nodige vensters gaat vullen en bijwerken. Doel is om verantwoorde en leesbare teksten te produceren, die op heldere wijze inzicht geven in de belangrijkste gebeurtenissen in de geschiedenis van ons dubbeldorp. Daarbij kan gekeken worden naar verwijzingen (liefst ook digitaal bereikbaar) naar onze eigen publicaties en die van derden, zodat belangstellenden, waaronder ook scholieren die een werkstuk willen maken, zich snel kunnen oriënteren en de weg gewezen wordt naar verdiepend materiaal.

Digitalisering

In toenemende mate ontvangen de leden de post per mail. Het is eerder regel dan uitzondering geworden. We willen nagaan hoe we via de website meer zaken digitaal kunnen aanbieden. We lopen er tegenop dat onze huidige scanner beperkt is in zijn mogelijkheden en stellen dan ook voor een nieuwe scanner aan te schaffen, die ook goed geschikt is om bijvoorbeeld illustraties uit boeken (zonder die te beschadigen) te scannen. Omdat we maar een beperkte archiefruimte hebben in het KinderBoekenHuis is digitalisering van stukken en documenten een zinvolle actie. We zullen nagaan met de archivaris van de vereniging, Ida van der Molen, wat er zoals gewenst is en zo nodig investeringen voorbereiden. Voor de scanner die we dit jaar willen aanschaffen, kunnen we putten uit eigen middelen en willen we via "matching" een beroep doen op externe fondsen.

Kilometerpaaltje bij de molen De Ster

Winsum kent 10 gietijzeren kilometerpaaltjes - een 11^e is aan Aad van der Drift aangeboden. Het object is onderweg, maar deze heeft wel een veilig plek nodig. De Molenstichting is welwillend, van de gemeente mag het en het paaltje zal bij molen De Ster worden geplaatst. Het idee is, voor de naamsbekendheid van de HVWO, dat wij daar ook aan bijdrage in de vorm van informatie/historische context voor het begeleidende informatiebord.

Geert Reindersmuseum Univé

Enkele bestuursleden zijn betrokken bij de plannen van het Univékantoor om hier een Geert Reinders Huis te maken met aandacht voor Geert Reinders en zijn betekenis/doorwerking. Ook liggen er plannen om namens de HVWO een museumdeel in te richten, waar hopelijk ook de zwerfkeien een plek vinden. Er liggen nu voorstellen en na de komst van een projectmanager zal worden nagegaan op welke wijze de HVWO aan deze ontwikkeling kan bijdragen.



Vestzakmuseum in de Torenkerk?

Enkele leden zijn betrokken bij het project "Kerken in het dorp", waarvoor er mogelijk een expositie in de torenkamer van de Torenkerk zou kunnen worden ingericht. De Torenkerk probeert de kerk een meer maatschappelijke functie te geven, maar dit is niet zo simpel. Eigenlijk is alleen de torenkamer echt geschikt om iets van te maken. Idee is om canonelementen die betrekking hebben op de kerk, of hieraan gerelateerd zijn, te presenteren. Om dit uit te werken zijn o.a. in het onderwijs verzoeken uitgezet. Het bestuur stelt voor deze ontwikkeling zo nodig te ondersteunen.

Open monumentendag

De afgelopen jaren is ons aandeel bij de Open monumentendagen (OMD) beperkt tot nihil geweest. Deels lag dat aan de omstandigheden (COVID), deels aan het ontbreken aan animo om er werk van te maken, deels door de themakeuze waarmee we niet veel dachten te kunnen. Dit jaar is het thema Netwerk en Verbindingen. De leden Van Bolhuis en Visser hebben een gesprek gehad met de eigenaar van de voormalige garage Dijkema en die heeft aangegeven dat de vereniging voor een activiteit zoals de OMD gebruik van de locatie zou kunnen maken. Hij beschikt ook over de nodige documentatie van de garage. Er wordt nagegaan of er op de OMD een open huis in de voormalige garage kan worden gehouden, waarbij er een korte geschiedkundige presentatie met muzikale omlijsting kan worden geboden. Ook kan er dan een "koffer vol herinneringen" worden neergezet, waarin mensen die herinneringen aan deze garage wensen te delen hun gegevens en/of een anekdote kunnen achterlaten. Daarbij kan de Canonclip natuurlijk ook worden vertoond, evenals de animatie van het klooster en Middeleeuws Winsum.